

D. Vicente Garaña Guillén
Abogado

ORIHUELA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes	1'25
Fuera, trimestre	1'50
Extranjero, idem	14'50
Número suelto	00'5
Idem atrasado	0'25
Idem especial ilustrado	0'10

TARIFA DE ANUNCIOS
En 1.ª plana, línea, 0'50 pesetas.—En 2.ª y 3.ª plana, 0'30 idem.—En 4.ª plana, 0'20 idem.—Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.
Administración: calle de Riego, 4, segundo.
Talleres: Alfonso el Sablo, 14.

Franqueo concertado

AÑO IV

ALICANTE. Viernes 30 de Mayo de 1913

Número 868

CUESTIONES LOCALES

¿Quién será el responsable?

La comisión designada por el Ayuntamiento de su seno, para enterarse en la cuestión del gas, resolvió entre otras cosas, impedir a la Compañía del gas que practique excavaciones en la vía pública, para la reparación de tuberías y acometidas.

La resolución es de suyo arbitraria, improcedente, sin fuerza legal; pero como no es esto lo que en esta ocasión nos ocupa, dejamos a un lado la legalidad de la resolución, y vamos al asunto.

La Compañía del gas, ha intentado, según nuestras referencias, realizar excavaciones en la vía pública para la conservación de la tubería general del gas y siempre los dependientes del Municipio han impedido la continuación de las obras, obediendo órdenes superiores, determinantes, de las resoluciones adoptadas por la Comisión del Ayuntamiento a que antes nos referimos.

Una de las reparaciones que los obreros de la fábrica del gas han intentado realizar y los dependientes del Municipio han impedido, es un escape existente, no sabemos ciertamente en qué punto del Arrabal Roig; pero que dicho escape de gas resulta con salida por el retrete de una casa de la vecindad, de tal manera y con tan alarmantes proporciones, que el menor descuido podría ocasionar una explosión formidable de consecuencias incalculables.

El escape de gas en cuestión, continúa lo mismo y en el mismo peligro inminente de ocurrir una catástrofe. Si ocurriera, desgraciadamente ¿a quién deberíamos exigir responsabilidades? La Compañía ha sabido salvar la suya levantando actas notariales para demostrar en su día que se le ha impedido el ejercicio de sus derechos y en este caso deberíamos exigir responsabilidad a esa comisión que ha adoptado resoluciones tan arbitrarias como exageradas.

Decimos esto para que conste y para que se tenga en cuenta, y con esto, hemos terminado.

Pintorería Barcelonesa

de Juan Pamblanco

Méndez Núñez, 38.—Alicante

DE COLABORACION

PÁGINAS HISTÓRICAS ALICANTINAS

Jefes políticos, subdelegados de Fomento y gobernadores civiles de esta provincia, desde 1812 a 1913.

(Continuación)

D. José Rafael Guerra

(1844 a 1848)

Sofocado el pronunciamiento de esta ciudad y restablecida la normalidad, fué Guerra nombrado jefe civil político de esta provincia.

Durante su mando, puede decirse que la época del terror en Francia, no guardaba comparación con la que sufrieron los alicantinos que sustentaban ideas liberales. Las visitas domiciliarias de la policía a altas horas de la noche, eran frecuentes; el cambio furioso de domicilio, o sea las deportaciones a las islas Marianas o a las de Fernando Póo, se decretaba por el más fútil motivo. Cada pueblo de la provincia, —escribe Pastor de la Roca,— tenía a su frente una especie de bajo cacique revestido de omnímodas facultades que, árbitro de sus caprichos apaleaban y atropellaban a mansalva a sus administradores; en varios puntos creáronse cohortes de

inquisidores políticos, con el nombre de comisarios de policía, cuyo bárbaro espionaje profanaba el santuario doméstico, acechaba las pláticas de familia; allanaba las habitaciones y sorprendía los secretos más reservados; existían también sujetos tan miserables, que admitían el papel de espías asalariados, que se pagaban religiosamente de ciertos fondos secretos y la liberal estaba a merced de una delación.

En resumen; la arbitrariedad estaba a la orden del día. Esta fué, la labor política y administrativa que hizo Guerra en Alicante en los cuatro años que ejerció su cargo.

D. Ramón de Campoamor y Camarero
poorón
(1848 a 1852)

Con el traslado de Guerra y el nombramiento de Campoamor para ocupar la vacante que aquél dejara, renació la tranquilidad en esta ciudad y no logró que el pueblo despertara del letargo en que yacía por espacio de cuatro años, por efecto de la más desenfrenada de las reacciones.

Campoamor fué el primer funcionario en esta provincia que usó la denominación de gobernador civil; pues desde 1884 hasta 1846 se llamaban jefes civiles políticos.

La venida de D. Ramón de Campoamor, —dice en su «Historia general de Alicante», el ya citado Pastor de la Roca,— dió nueva paz a los sucesos: agasajador, tolerante y simpático con quietud desde luego la voluntad de los alicantinos, y empleando con tanto exquisito, supo conciliar las exigencias del Gobierno con las particulares, que vieron lucir una nueva regeneración en su suelo. Ya no había proscriptores; ni tropelías ni deputaciones; respiraba el pueblo y bendecía al joven magistrado que recibía siempre con su benévola sonrisa a cualquier hora y sin distinción de materias ni categorías. Campoamor era el ídolo de los alicantinos; hasta entonces ninguno de los que ocuparon su destino, llevarónse, al cesar en el mismo, cúmulo igual de bendiciones, ni merecieron que un centenar de solicitudes se elevaran al Gobierno y a la reina pidieran su reposición, y es que las recomendables circunstancias de aquél, adquirieran mayor realce en las circunstancias en que se revelaron.

Ampliando los conceptos que sobre Campoamor emite Pastor de la Roca en las precedentes líneas, recordamos que en nuestra ciudad dió muestras de gran tolerancia con los caracterizados progresistas D. Ventura Ruiz Aguilera y D. Agustín Mendía, aquí desterrados por sus opiniones políticas.

Francisco Montero Pérez.

(Continuará)

Bar-Gambrinus

10, Mayor, 10

Establecimiento de moda

y único en su clase en Alicante

Lo recomendamos al público por su variedad en especialidades, tanto en fiambres, como en cervezas de las mejores marcas (extranjeras y del país, negra dorada y Pilsen).

En aperitivos, vinos y licores se sirve lo más selecto hasta satisfacer el paladar más delicado, siendo especialidad de la casa el tan renombrado Coek-Tail al vermouth y chincotol de Ginebra ó a base de otro licor.

Acetunas variadas, patatas fritas a la inglesa, chocolates de la casa Suchard, sandwits, bocadillos, pordoses, boquerones de Málaga y todo lo concerniente al ramo de cervecería montado a la alta escuela difícil de enumerar.

10 Mayor, 10

BAR-GAMBRINUS

ADVERTENCIAS SALUDABLES

Lo agrícola en Africa

Como ha comenzado a ir hacia Marruecos una corriente española que aumentará, no huelga que digamos aquí algo de lo que los franceses que conocen el país aconsejan a sus compatriotas ya que semejantes son los hombres y los territorios en las regiones en que Francia se han de mover civilizadoras.

Sólo la tercera parte de la tierra está roturada. A los compradores se les recomienda que procuren la mayor publicidad para sus propósitos en evitación de que se anulen los contratos por deficiencias en la titulación, que debe ser registrada por los notarios indígenas.

Un explotación agrícola no debe acometerse con menos de cien mil pesetas, de las cuales 50.000 para adquisición de tierras, 15.000 para cultivos y 20.000 para otros gastos y fondo de reserva.

Cabe la asociación con los marroquíes que ponen su trabajo. Con menos de 1.000 pesetas se pueden poner en cultivo diez hectáreas, que deben producir el 15 por 100.

Es conocido en Marruecos el contrato de aparcería de ganados, que se efectúa de dos maneras, adelantando el capital europeo, a riesgo y ventura, para adquirir el ganado que ha de entregar; en este caso el marroquí devuelve el capital a los dos o tres años quedándose con un tercio de cabezas, y con los otros dos tercios el capitalista, asegurándose éste contra riesgos; en este otro caso, después de devuelto el capital, el ganado se reparte a medias. El negocio dicese que produce el 30 por 100. No es mucho, si se tiene en cuenta que el 50 y más produce en alguna región de Norte de España.

Según las estadísticas que han venido a derrotar a la «Gaceta» por el mentir—hay en Marruecos un millón de camellos, cuatro de asnos, cinco y medio de ganado vacuno, diecisiete de cabras y 40 de ganado lanar.

La mano de obra es barata. El marroquí, desconfiado como nadie antes de contratar, cumple bien cuando ya ha contratado, y es exigente en la formalidad de quien con él trató.

Los franceses se muestran partidarios de formar sociedades con los indígenas.

Bernabén, dentista, paseo Méndez-Núñez 18, principal, izquierda. Consulta y opera, de nueve a doce y de tres a seis.

RÁPIDA

LA VIDA

¿Qué es la vida? Una farsa, una quimera, un engaño. Examinada detenidamente, su valor es muy ínfimo. Hay a quien puede serle alagüeña, llevadera; mas son en mayor parte los que la detestan, los que de ella reniegan y de ella se cansan.

La vida (o aquello que llamamos vida) no es otra cosa que una de las transformaciones que sufre la materia y que termina en aquello otro que motejamos muerte.

En ella cada cual juega su papel; unos temen se les termine por miedo a castigos de ultratumba, que jamás existieron ni existirán, pero que ellos se imaginan como deducción de las doctrinas que desde su infancia hubieron de imbuirles en la masa encefálica; esos enemigos acérrimos del progreso, denominados curas; otros, despreciándolo por lo plenamente convencidos que estamos de lo insubstantial que es «conservarla», y deseando por este motivo, que llegue cuanto antes la metamorfosis completa de este haz caótico llamado cuerpo, en donde vive, a la vez, un espíritu apto y capaz del comprender lo que es la vida, bien considerado.

¿Por qué mientras para unos es tan dulce, es para otros tan amarga? ¿Por qué mientras unos la aman otros la detestan? Por lo injusta que es, por lo que tiene de burguesa, porque mientras para unos es espléndida, para otros es ingrata, inconsecuente y mísera.

¿Por qué, si todos al nacer somos iguales, en lo que vivimos no hemos de serlo también? Por otro haz de confusiones, también caóticas. Porque se lee aún en nuestros diccionarios los vocablos «Burgueses y Proletarios». Porque aún hay en la sociedad amos y criados. Porque los explotados aún no tenemos el valor necesario para revelar nos contra nuestros explotadores. Porque aún somos serviles, humildes y cobardes.

Mientras seamos tímidos, mientras no arrojemos de nuestra cerviz el yugo atávico del servilismo, nuestra vida será amarga, triste e insoportable.

Rebelémonos contra todo aquello que se obvie de nuestro ideal igualitario, acabemos para siempre con esos chapóteros que se absorben todo el producto de nuestro trabajo, y constituyéndonos en sociedades sólidas, labrémonos un porvenir más risueño para cuando lleguemos al final de nuestra carrera, poder decir:

[No me pesa haber vivido]

Jesus Pacheco Vazquez.

Se vende una magnífica máquina, para la fabricación de agua de Seltz, sifones y gaseosas.

Darán razón, Cervecería Bar Gambri-nus.

Mayor 10, Alicante

CRÓNICA DEL DÍA

SADISMO

Conforme van averiguándose detalles y más detalles de los crímenes de Sánchez, va presentando la psicología de este anormal nuevas fases. Era un sádico completo y de los más característicos, ciñéndonos a los estudios de Lombroso, y aunque no de tanta importancia como aquellos, los del médico catalán, doctor Descuret.

La declaración de María Luisa es aterradora y francamente monstruosa; ante ella he pensado la razón que asistía a un muy querido deudo mío, y por esto no cito su nombre, médico por más señas y académico de la Real Medicina de Madrid, que en el último Congreso médico internacional celebrado en la capital de España disertó en su discurso sobre la influencia desastrosa que causan anímicamente la lectura de ciertas reseñas detalladas de crímenes repugnantes.

La declaración prestada por María Luisa, y que ayer publicó toda la prensa y que con todo género de detalles transmitió el telégrafo, pertenece a esa índole de sucesos que debemos callar; basta con la anotación del delito lo suficientemente monstruoso para que en toda conciencia moral y honrada se levante una protesta de horror repugnancia; sobre ese vivo colorido del detalle; el ánimo padece al transcribirlo al papel y el lector sonrojase al leerlo; es preferible ignorarlo. Un padre de familia me decía ayer: Yo no puedo permitir que mis hijas lean esto. Tiene usted razón y la tenemos todos; el público, como masa, nos pide tal; yo mismo padecía al leerlo, me resistía escribirlo; y sin embargo comprendía que era necesario hacerlo, pues si no el público diría: ese periódico no tiene información; pero el legista debe prever este caso, debe hacerse algo para cortar la propagación de semejantes escenas por la prensa, que no tengamos nosotros que soliviantar nuestra conciencia, para dar gustos a ese público que pide como piden en el circo, caballos y más caballos, y obliga con sus denuestos a que sea empapada la arena por la sangre de la tragedia; y tragedia también es esta tragedia moral, en que el alma sufre horrores ante la pintura de esas escenas que repugnan a nuestro ser moral. No dejan de ser algo así como una especie de sadismo intelectual este género de lecturas.

Fabio.

Pompeyo Verdú

Alicante.—Sagasta, 3-1.º

SOBRE LAS FIESTAS

El centro de atracciones

Para que no se nos tachara de perturbadores o cuando menos de cristianos sistemáticos, no hemos opuesto nuestro voto en contra a la descabellada idea de convertir en centro de atracciones el bonito y espacioso Parque de Canalejas.

La comisión de fiestas que ha tomado el acuerdo de apoderarse de aquel paseo para convertirlo en centro de explotación y lucro, no ha reflexionado bien su resolución.

Lo decimos ahora que ya lo ha hecho constar otro periódico y nos place que no hayamos sido nosotros los primeros en exteriorizar la protesta contra semejante desatino, para que no se atribuya a nuestras manifestaciones otra intención, ni otra finalidad que aquella que anima la razón y el sentido común.

Con razones lógicas y abrumadoras ha sido demostrado lo desatentado que resulta el propósito de convertir el Parque de Canalejas en centro de especulación y claro está que no hemos de repetir nosotros lo que con perfecto sentido se ha dicho, para hacer comprender a nuestra primera autoridad municipal que no puede ni debe prosperar ese proyecto que ha merecido la protesta general del vecindario, como hemos tenido ocasión de comprobar oyéndolo de boca de numerosísimas personas.

Y la protesta es justa, la crítica del público merecida; pues no debe privárselo al pueblo de uno de sus más espaciosos paseos, tanto más, cuanto la privación trae aparejado el lucro, el afán de especular a costa de ese mismo pueblo, que en uso de su derecho, quiera solazarse en el paseo que es suyo y que le cuesta su dinero.

¡Magnífica impresión, ¡vive Dios!, produciría al vecindario llegar hasta el Parque de Canalejas y encontrarse con que no podría discurrir en él sin previo pago de entrada! ¡«Grato» sería que el pueblo, alto y bajo que todos contribuyen a sostener el erario, oyera decir: «Ves ese bonito paseo, ves ese lugar que tanto dinero te costó para transformarlo en sitio ameno y de solaz esparcimiento, pues bien: a ese paseo que es tuyo, a ese parque que te costó tu dinero, no puedes entrar si no pagas, porque a una comisión de fiestas así se le ha ocurrido hacerlo!»

El proyecto es de suyo irrealizable; morirá en flor; pero aunque así no fuera, si Alicante se hallara en condiciones de sostener esos «centros» de atracciones, no debía ser uno de nuestros mejores paseos el lugar que se eligiera para ello.

Por desgracia, no ha llegado aún Alicante a la categoría y a la pujanza de que por su opulencia y por la que le preste el núcleo de forasteros que en el verano acuden a nuestra playa, pueda sostenerse el industrial permanente y el que se instale temporal en «centro de atracciones».

Al claro criterio de nuestro celoso y digno alcalde sometemos las anteriores consideraciones, esperando, que después de bien meditados bastarán para que se desista de ese ya tantas veces repetido proyecto.

Todo el que quiera comprar artículos de gran moda debe visitar el acreditado establecimiento de tejidos «El Siglo».

Lo más elegante en sedas búlgaras. Gran novedad en etamines cenefa. Lomás chic en chantung lisos. Colección completa en otomanes royal. Lo más nuevo en libertys y mesalinas. Ultima creación en fantasías otomanas. Inmenso surtido en blusas confeccionadas. Faldas seda liberty y sombrillas novedad.

LA LUCENTINA

GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Elda.—Solidez, elegancia y economía.—Precios sin competencia é increíbles desde 0'25 el par hasta 25 pesetas. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades. En la mucha venta está la ganancia.

¡OJO! NO EQUIVOCARSE. — YA LA CONOCEIS BASTANTE

LA LUCENTINA

CALZADO MALLORQUÍN

Visitar el almacén. Está todo en los escaparates y á la vista del público. Calzado á la medida á igual precio que de fábrica.

Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta 17. — ALICANTE

Esta importante casa, para dar mayor comodidad á toda su numerosa clientela, ha establecido una sucursal en las calles de Muñoz, número 7, y Angeles, número 16. (Frente a San Nicolás.)

ENTRADA LIBRE

NO CONFUNDIRSE

LA ESTRELLA

SOCCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS DOMICILIADA EN MADRID

Capital social: Pesetas 5.000.000 suscriptas y completamente desembolsadas

Valores depositados en poder del Estado: Pesetas 700.000

Seguros sobre la Vida, contra Incendios, Marítimos, de Valores, de Paque es. Subdirector en Alicante Don Enrique Gómez Jiménez, Concepción, 14

EN COCENTAINA

Hurto de ajos

José Esteve Blanes, penetró en una finca que llevan en arriendo Antonio Jover y Camilo Gisbert, en el término de Cocentaina, llevándose seis arrobas de ajos.

El Juzgado entiende en el asunto.

Muerte repentina

Anoche el cobrador del tranvía urbano de la sociedad «Los Nueves», prestando sus servicios, al pasar por plaza de Alfonso XII, manifestó al médico D. José García Torremocha y a otros señores, que se encontraba enfermo.

Al llegar el coche a la plaza de Ramiro, cayóse dicho empleado muerto.

En el mismo coche fué llevado a la Casa de Socorro, donde los auxilios de la ciencia fueron inútiles.

El desgraciado cobrador se llama Antonio Pallarés y tenía 50 años de edad.

Desde la clínica municipal fué conducido al depósito judicial, por orden del Juzgado.

LA BARCELONESA.—Exigirel lavado a seco en esta casa.

ORIHUELA

Procesamiento

En la querrela por injurias, que se sigue al director de «El Regional», Juan Sansano Benisa, por las injurias al secretario del ilustre colegio de abogados de esta ciudad y director de «El Eco de Orihuela», D. Ascensio García Mercader, ya ha recaído fallo.

El Juzgado de instrucción ha procesado al dicho Sansano, auto que le fué comunicado ayer tarde, 29 Mayo de 1913.

Aparatos de bronce para alumbrado eléctrico

Exposición, San Isidro, 4

LAS BODAS RARAS

Parece un cuento

La hija del presidente del Consejo de ministros de Dinamarca, va a contraer matrimonio con un aprendiz de ebanista.

Miss Brunstein, joven encantadora de diez y ocho años, ha estado durante dos, en una ebanistería por desear

su padre que aprendiera una ocupación que le proporcionase medios de vida si alguna vez lo necesitaba.

En el taller conoció a su aprendiz, y entre virutas y serrín el aprendiz y ella se amaron con locura.

Lo más estupendo de este caso es que el idilio acaba en la vicaría, sin oposición ni disgustos.

El presidente del Consejo de ministros de Dinamarca, es un hombre de su tiempo, y ha autorizado la boda de su hija con el humilde obrero.

El caso de miss Brunstein, parece el final de una novela de tendencias modernas. Y es que cuando se hace algo bueno en la vida, nos parece un cuento.

LA BARCELONESA.—En esta casa se lava, tinta y plancha a vapor.

SANIDAD

Con motivo del artículo reproducido del colega «El Mercantil Valenciano» en la edición del día 23 del actual, en el que se denunciaba haber fallecido de «lepra» en el pueblo de Almudaina una maestra de la escuela pública, que su sucesora fué contagiada de la misma enfermedad y que el menaje, habitación, continuaba sin haber sufrido los rigores sanitarios, se ha remitido por el alcalde de aquella población un informe al señor gobernador civil, en el que se manifiesta que en primero de Octubre de 1904 tomó posesión doña Vicenta Jordá Fullana del cargo de maestra propietaria de la escuela pública de niñas de aquella localidad cesando el seis de Abril de 1906 sin haberse puesto al frente de la escuela ni residir en la localidad un solo día, toda vez que el vecindario se alarmó de tal manera que no querían mandar las niñas a la escuela ni alquilar casa habitación y local, por estar atacado por la contagiosa enfermedad llamada «lepra», un hermano de la maestra que residía en Benillup y con el cual por razón de parentesco, tenía relaciones íntimas.

Por más que la Junta provincial acordó se le facilitara casa y local a dicha señora, nunca se pudo conseguir por las razones expuestas.

En esta situación, pasó el tiempo que media desde Octubre de 1904 hasta Abril de 1906 y la enseñanza desatendida.

Posteriormente fué nombrada dicha maestra de la escuela de Benifallim donde desempeñó el cargo algún tiempo.

Desde dicha fecha, hasta el 1.º del corriente mes, han figurado al frente de dicha escuela doña Alejandra Estalarich Mas, doña Joaquina Gadea Fenollar, que fué nombrada maestra de Benimantell quien

según dijo, se le presentaron en el verano pasado, síntomas de la enfermedad «lepra» siendo sometida a la observación por haberse confirmado la existencia de dicho mal a doña Clotilde Uñac del Arco y a doña Joaquina Pavia Alemañ.

En vista de la imposibilidad de poder continuar ocupando la casa habitación y local de la Escuela por estar habitada también por los dueños de la misma se acordó trasladar el local escuela y habitación a otra situada en la calle Abadía número 6.

El 5 de Septiembre del año pasado tomó posesión la maestra interina doña Francisca Gomis Bardiza, precisamente en los mismos días en que se enteró el alcalde de Almudaina habfa sido sometida a observación la maestra de Benimantell doña Joaquina Gadea Fenollar.

Por último, el primero del corriente mes tomó posesión doña Elvira Abad Cantarello del cargo de maestra propietaria de dicha escuela, a la cual se le enteró de todo lo ocurrido.

Como el local y casa que se tenía alquilado no reunía al parecer de esta profesora todas las condiciones para el mejor éxito de la enseñanza, el Ayuntamiento facilitó otro que tampoco aceptó y así han transcurrido los días hasta el 27 del actual, por haber encontrado otro a satisfacción de la maestra, en la calle de Santo Cristo.

El material no solamente se ha desinfectado, si no que se le ordenó al vecino de aquel pueblo José Fernández Llorens para que procediera a la destrucción por medio del fuego.

Este informe ha sido pedido por el señor ministro de la Gobernación a quien el señor inspector provincial se lo remite por tenerlo así ordenado.

Noticias varias

La Alcaldía de Crevillente ha remitido a este Gobierno civil el extracto de acuerdos del pasado mes de Abril para su publicación en el «Boletín Oficial».

El Juzgado militar del regimiento de caballería de Santiago cita al soldado Jaime Lladó Escrivá por término de 30 días, procesado por falta grave de primera de serción.

¿Qué trabajos se hacen en el taller de escultura, pintura y dorado de Miguel Carrillo y C.º? La solución en la cuarta plana.

La Alcaldía de Benitachell ha expuesto al público el reparto vecinal de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit que resulta en el presupuesto ordinario formado al efecto.

Se ha presentado en este Gobierno civil, para su aprobación el reglamento de la sociedad «La Alianza», de los maestros constructores de carros de esta capital.

LA BARCELONESA.—Se tienen lutos al día y se lavan trajes en doce horas.

El Juzgado militar del regimiento de infantería de Guadalajara cita por término de 30 días al recluta José Gómez Pla, a quien se le ha formado expediente por falta de concentración a filas.

Almacenes de La Estrella

Nuestro amigo, Rafael Mora, participa a su clientela y al público en general haber montado los talleres de sastrería, en el mismo local del de tejidos, con todos los adelantos modernos, recomienda visitar dicha casa y se convencerá el público de la economía en los precios, habiendo trajes a la medida desde 25 pesetas en adelante.

En el ramo de tejidos hay una bonita colección de lanas, sedalinas, fantasías, driles, artículos negros y blancos.

Plaza de Castelar, número 3.—Antes paseo Méndez Núñez.

Esta tarde a las seis celebrarán una procesión los asilados de las Casas de Beneficencia que saldrá de dicho establecimiento recorriendo el paseo del Duque de la Victoria.

Los viajeros llegados á esta capital por las diferentes vías, anoche y mañana de hoy, son los siguientes:

Por la línea de Madrid	286
Por la de Murcia	580
Total	866

La estudiosa y simpática señorita Rosario García Catalá, ha obtenido brillantes y honrosas calificaciones en el segundo curso superior.

Le damos nuestra más sincera enhorabuena y le deseamos igual suerte en los próximos exámenes de reválida.

LA BARCELONESA.—Esta casa tiene sus máquinas especiales para el lavado al seco.

En el Babel a la entrada de la estación de Murcia existe un merendero titulado la «Bola de oro» en el que se sirve comidas económicas, refrescos y descanso a los viajeros.

Servicio esmerado, limpio y económico. No confundirse, a derecha de la entrada del Babel «La Bola de oro».

LA BARCELONESA.—Las prendas negras se tintan de diferentes colores. Méndez Núñez, 38.—Alicante.

La debilidad nerviosa y neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias; dispepsias (pereza de digerir, raquitismo, crecimiento defectuoso) y demás afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas.

Véndese en las principales farmacias y droguerías

La Revancha de Clodión

POR A. MATHEU

obras de embellecimiento realizadas por el prefecto Haussmann.

En el hotel de la calle de la Tour d'Auvergne se presentó maese Steinbach dos días después del juicio, cuyos detalles y cuyo desenlance conocemos.

Eran las tres de la tarde.

En vista de las circunstancias el abogado se había vestido con más severidad y, sobre todo, con más esmero que de costumbre, pues no bri-

llaba por la coquetería de su persona y muchas veces dejaba llegar su «neglín» a un estado que rayaba en el descuido.

No hacía esto por afectación, sino por negligencia del hombre absorto por el trabajo, que le importa muy poco el qué dirán, con tal de cumplir lo que mira como un deber. Su gabán no estaba siempre sepillado y su corbata se entregaba a veces a fantasías un tanto culpables, pero su conciencia estaba muy limpia y sus legajos muy ordenados.

Su rostro enérgico y preocupado por lo general, tenía aquel día una expresión de gravedad vecina de la angustia.

Su mirada fija, sus labios apretados, sus ademanes desordenados revelaban el hombre profundamente absorto en algún pensamiento doloroso y al mismo tiempo asaltado por una inquietud intolerable.

Añadamos a esto que teniendo siempre buen color, estaba sumamente pálido.

Llamó apresuradamente, y cuando se presentó el criado a abrirle la puerta, le preguntó con voz breve por Mad. Delmont.

El criado pareió vacilar un momento antes de contestar.

—¿No me reconocéis?—dijo maese Steinbach con impaciencia.—Soy maese Steinbach.

—Sí, reconozco perfectamente al señor: es que la señora...

—¿Qué?...

—Ha dado orden de que no se reciba a nadie.

—Esa orden no me concierne a mí.

—Lo siento, pero tengo que hablar con ella...

—Muy ocupada...

—Ya encontrará tiempo para recibir al abogado de su marido. Id a de-

cirla que estoy aquí y que quiero hablar con ella.

—Es que no puedo interrumpirla... Si el señor quiere esperar...

—Esperar...

En este momento se abrió una de las puertas interiores que daban a la pieza de entrada donde había tenido lugar este diálogo, y apareció una niña de unos diez años.

Al ver a maese Steinbach corrió a él.

—¡El defensor de papá!—exclamó.

—¡Venid, entrad!

Y añadió dirigiéndose al criado:

—Id a buscar a mamá.

—Ya sabe la señorita que no puedo entrar en las habitaciones de la señora cuando está con su...

—Está bien,—dijo la niña con aire resuelto;—yo iré.

El criado se retiró sin decir nada, dejando solos a maese Steinbach y la niña.

Nueva sombrería de J. ACEVEDO PRECIO FIJO 12, Almirante, 12, antes Princesa.—Alicante Frente al 66 Gran surtido en Sombreros y Gorras para Caballeros y Niños.—Últimas novedades en Sombreros de paja.—Sombreros Christys.—Sombreros Sevillanos.—Sombreros piqué, jipis y salakots. PRECIO FIJO

Telegramas De política

Romanones y Maura

Al salir Romanones a los pasillos del Congreso, después de la sesión, se oyeron algunos aplausos tibios de sus amigos.

En cambio, al salir Maura, los conservadores y algunos diputados independientes, le hicieron una gran ovación.

Después de esto, la mayoría pareció reaccionar y ovacionó al conde.

Este se retiró al despacho de ministros, indispuerto, temiendo que le repitiera el ataque que padeció hace algún tiempo.

Repuesto, recibió a los diputados y senadores que acudieron a saludarle, diciendoles que contaba con su colaboración, pero sin rectificar la política actual, porque el hacerlo sería un ultraje a la memoria de Canalejas.

Los ministeriales no ocultaban el disgusto que sentían, censurando que Romanones no contestara algunos conceptos ofensivos para el partido. Muchos creían que el conde no tendrá más remedio que plantear la cuestión de confianza.

Los conservadores se mostraban muy reservados.

Maura se retiró inmediatamente. Algunos periodistas creyeron oír a Melquiades Alvarez, que decía a sus amigos:

—No se compagina que Maura censure el Poder personal en el rey y quiera que se reconozca el suyo!

Mella elogiaba el discurso de Maura, calificando la de ayer de sesión histórica.

Cree que se planteará la cuestión de confianza cerrándose el Parlamento.

Senado.—Orden del día

A las tres y cuarenta minutos de la tarde, se abrió la sesión. Preside el Sr. Montero Rios. Se aprueba el acta.

Rectifica Polo y Peyrolon, insistiendo en sus anteriores manifestaciones. Le contesta el ministro de Instrucción pública.

Interviene para alusiones Sanz Escartín.

Un senador pide se cuente el número de los presentes, y no habiendo los que determina el Reglamento, se levanta la sesión.

CRISIS

La caída del Gobierno

El conde de Romanones estuvo esta mañana en Palacio presentando la dimisión de todo el gabinete al rey.

Este ha comenzado las consultas con los prohombres de la política, haciendo lo primero con Maura.

El jefe de los conservadores estuvo en Palacio breves momentos consultando con el monarca.

Circula el rumor de que Maura se encargará de formar Gobierno.

También se asegura que continuará Romanones echando un remiendo al gabinete dimisionario.

Los rumores de la vuelta de Maura al poder han producido extraordinario revuelo entre los elementos avanzados que ya amenazan con actos de protesta.

La causa de la crisis

Romanones ha presentado la dimisión del Gobierno, a consecuencia del discurso contra los liberales, pronunciado ayer por Maura en el Congreso. Los propios liberales mostráronse disgustadísimos de la infidelidad en que los dejó el presidente, ante los ataques de Maura.

Más consultas

Esta tarde continuará el rey las consultas, confiándose que la crisis se resuelva esta noche y mañana jure el nuevo Gobierno.

Aviso

Para la temporada de verano se desea alquilar un huerto con jardín en los alrededores de Alicante o pueblos inmediatos. Dirigir ofertas.—Méndez Núñez 42, despacho.

Teatros y cines

Teatro Nuevo

Cine popular con proyecciones de la casa Goumont.

El salón de mejores condiciones y de más seguridad para el público, y el cuadro más fijo, más claro y más perfeccionado de todos los de Alicante.

Sección permanente todas las noches. Preferencia 10 céntimos. General 5 id.

Cine-Sport

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público.

Preferencia 25 céntimos.—Entrada general 10 idem.

Salón Moderno

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio Sección permanente de seis y media a doce todas las noches.

Ocho estrenos diarios de otras tantas magníficas películas.

Preferencia 15 céntimos.—General 5 id.

Cine Recreativo

Situado en la prolongación de la calle de Sevilla.

Función por secciones todas las noches, con grandes estrenos de preciosas películas. Preferencia 10 céntimos. General 5 id.

Servicios públicos

Tarifa de carruajes

Servicios de estaciones y muelles. Por cada asiento en cualquier clase de carruaje, 0'50 pesetas. Por baules; cada uno, 0'50 id. Por maleta o cualquier otro bulto de viaje que no se lleve a mano, 0'25 id.

Servicios en la población

Por una carrera a cualquier punto de la ciudad con uno o dos asientos en carruaje de una o dos caballerías, 1'00 pesetas. Por cada asiento más, 0'25 id. Por horas en carruaje de cuatro ruedas y dos caballerías con nos asientos, 2'50 id. Por cada asiento más, 0'50 id. Por horas en carruaje de cuatro ruedas y una caballería con dos asientos, 2'00 id. Por cada asiento más, 0'50 id. Por horas en carruaje de dos ruedas y una caballería, con dos asientos, 1'50 id. Por cada asiento más, 0'25 id. En estos servicios las fracciones de hora son de treinta minutos y para carreras se considera como límite las barridas y partidas unidas a la población agrupada, tales como Babel, San Blas, Santo Domingo, Plá de Bon-Repós, Portazgo, etc.

IMP. LIT. T. MUNOZ Alfonso el Sabio, número 14 duplicado

Entrada y salida de trenes y diligencias

Ferrocarriles de M. Z. A.

Correo de Madrid; sale de Alicante a las 20 horas; llega a Alicante a las 8 horas.—Tren mixto; sale a las 22,10 horas; llega a las 8 horas.—Correo de Andalucía; sale a las 14,30 horas; llega a las 12,35 horas.—Corto de Albacete; sale a las 6,30 horas; llega a las 21,05 horas.—Corto de Almansa; sale a las 17,40 horas; llega a las 9,40 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja; sale a las 6,30 horas; llega a las 18 horas.—Correo de Murcia; sale a las 4,5 horas; llega a las 11,55 horas.—Tren mercancías a Zeneta y Torrevieja; sale a las 4,50 horas; regresa de Elche a las 15 horas.—Tren corto de Elche; sale a las 13 horas.—Mixto de Murcia, llega a las 20,50 horas.

Ordinario José Valero (a) Curra, sale de la posada La Unión, para Ibi, todos los

martes, jueves y sábados a las siete de la mañana.

Servicios de diligencias

La Posada de la Baseta. Para Santa Pola, sale a las 14 horas; para Denia, a las 4 ya as 13 horas; para Alcoy, a las 8 horas; para Agost, a las 15 y 15'50.—De la Posada de La Unión. Para Aguas y Busot, a las 14 horas; para Finestrat y Relleu, a las 13 horas.—De la Posada Nueva. Para Busot-Aguas y Jijona, a las 14.—De la Posada de Ramis. Para Callosa de Ensarriá, a las 12.—De la Posada Marroc. Para Jijona, a las 12 y a las 15; Callosa de Ensarriá y Polop, a las 12'30.

RESTAURANT DEL CASINO

—Platos del día para mañana: Huevos a la americana y bolotin de cordero a la bretona.

Los que usan el Tónico Koch. Los que no usan el Tónico Koch. Los males nerviosos, la neurastenia, el histerismo, los del estómago, los cura el TÓNICO KOCH y recobran los pacientes con la salud del cuerpo las alegrías del alma. Su mejor recomendación es ensayarlo donde hayan fracasado otros medicamentos. La cura de toda debilidad contrada por abusos de todas clases, excesos, estudios, pesares, etc. ó heredada por escrofulismo, vicios humorales, etc. (en el hombre, la mujer y niños), se consigue siempre con el TÓNICO KOCH, que da las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. Consulta diaria: de once de la mañana a siete de la tarde, 5 pesetas. Gratis jueves y domingos, de once de la mañana a una de la tarde, y siempre haciéndolo por carta. DOCTOR MATEOS PUERTA DEL SOL Y ARENAL, 1. 1.º-MADRID Se dan y remiten gratis por correo folletos curiosos. Garantía del TÓNICO KOCH La completa del DR. MATEOS, que ofrece gratis la vigilancia de sus efectos, en persona a los de Madrid y por carta a los de fuera. Los enfermos deben haber tomado los preparados que no tengan la garantía de un médico conocido y establecido que RESPONDA de los efectos, pues la falta de las enfermedades crónicas se deben a tomar medicamentos sin vigilancia médica de responsabilidad. EL TÓNICO KOCH se vende a 9 pesetas en boticas de España, América y Filipinas. En el hombre cura el TÓNICO KOCH la neurastenia, pérdida ó debilidad a cualquier excitación; nervosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria, etc. En la mujer cura el TÓNICO KOCH siempre la esterilidad, el histerismo nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento, ganas de llorar, etc. En los niños cura el TÓNICO KOCH encanijamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de fuerzas, etc.

Depilatorio inofensivo de

Gómez Mora

Hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo sin dejar sentir la más ligera molestia. No hay preparación conocida que reúna las bondades de ésta. Muchos son los depilatorios que se preparan, y algunos parecidos, pero todos por lo regular mortifican algo la piel, desquebrajándola o provocando alguna pequeña erupción; el Depilatorio GÓMEZ MORA es una preparación acabada y verdaderamente inofensiva, pudiéndolo emplear hasta la señorita de cutis más delicado. No confundirlo con otros, el «Depilatorio Inofensivo» de GÓMEZ MORA se vende en elegantes cajas triangulares, a 2'50 pesetas.—Mayor, 23 y 25, Alicante.

Novedad del día

SELLO-RETRATO en el color de tinta que lo desee el interesado y en elegante cajita de bolsillo. SELLO A DOS TINTAS lo más bonito y novedad que hasta el día se conoce. Dichas novedades las ofrece su numerosa clientela, la acreditada fábrica de sellos de cauchú, de E. Rodríguez.—Bailén, 8, Alicante

Aguas DE Cestona

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del HIGADO, INTES TINOS, RIÑONES y ESTREÑIMIENTO. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las Aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero-colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las Aguas de Cestona. Así como la Neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. De venta a 1'25 ptas. botella en Farmacias y Droguerías, y en la Plaza de Isabel II, 30



SIDRA CHAMPAGNE

Hijos de Antonio Arias de CORIAS DE PRAVIA (Asturias).

Proveedores de la Real Casa MARCA PELAYO

La mejor conocida hasta el día, habiendo obtenido premios en cuantos concursos ha sido presentada. Se garantiza su pureza y conservación. Se sirve en los principales cafés a 1'50 pesetas botella de 1 litro y a 0'80 id. de 1/2 litro. Se expende al mismo precio en la bodega de «Campo Alto», confitería de D. Manuel Torres Mayor, 3, y principales cafés, cervecerías y comercios de ultramarinos. Para pedidos, a D. Francisco Visconti, de Alicante.

LA AUSTRIACA

Cervecería y fábrica de Agua de Seltz y limonadas gaseosas de Santamaría hermanos Zaragoza 1, Liorna 2, y Méndez-Núñez 49.—ALICANTE

Se sirven sifones y refrescos de todas clases con agua de Seltz perfectamente filtrada y jarabes elaborados con azúcar de superior calidad. Cervezas, vinos, licores y aperitivos de las mejores marcas, fiambrés, aceitunas, café, chocolate, etc., etc.

EGMAR.—Véase la cuarta plana.

GRAN LECHERÍA DE LEANDRO ARNAO establecida en la calle de Castaños, número 55.—Se expende la leche, ordeñándola a presencia del público.—Se sirve a domicilio a precios económicos. Servicio permanente

Banco de Cartagena

Capital 10.000.000 de pesetas completamente pagado Casa central en CARTAGENA

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Elche, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Yecla, Caravaca, Hellín, Melilla, Cádiz y Alcoy. Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia, «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.—Horas de Oficina: Operaciones, de 9'30 a 1; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 1 y de 3 a 4.

ABONA A LAS CUENTAS CORRIENTES LOS SIGUIENTES INTERESES: Cuentas corrientes disponibles a la vista, 1% anual. Idem, id., id., a 8 días, 1'25 id. Idem, id., id., a 30 id., 1'50 id. Imposiciones a fecha fija, 3 id. Alicante 24 de Mayo de 1913.

CAJA DE AHORROS I PESETAS Saldo anterior... 15.013.299'07 Imposiciones durante la semana... 379.038'32 Suma... 15.392.337'39 Reintegros... 373.562'36 Saldo... 15.018.775'03

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3% anual

Almacenes de "EL SIGLO" Navarro hermanos y Comp.

Grandes existencias en toda clase de tejidos, Fañerías y Novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en Camisería, Corbatería y géneros de punto.—Primera casa en «AÑUELOS DE MANILA», bordados y lisos.—Trajes y confección para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros negros y blancos.—5.000 trajes niño, en gerga, lana y dril, desde 3 pesetas.—Calle Mayor y Pasaje de Amerigo.—PRECIO FIJO Inmenso surtido en trajes hilo para caballero y americanas de alpaca

GRANDES ALMACENES EL AGUILA



Princesa, 2 **ALICANTE** Victoria, 1
SUCURSALES.

Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga,
Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid, Zaragoza.

Confecciones de todas clases

para Señora y Niña

Traje estambres para Señora, de Ptas. 65 a 75

Trajes de lanilla cheviot de Pesetas 17'50 a 70

Ropas Confeccionadas para Caballeros y Niño y Artículos de la Temporada

Trajes de lana forma sastrero para Señora	de 25	á 100 ptas.	Trajes alpaca, lana, etc., para Caballero	de 25	á 80 ptas.
Trajes de dril, forma sastrero, para Señora	de 14	á 40	Trajes dril, etc., para Caballero	de 10	á 35
Vestidos de seda, lana, batista, etc.	de 14	á 85	Impermeables e impermeabilizados	de 34	á 100
Trajes lana o dril para niña	de 7	á 30	Trajes lana, etc., para Niño	de 5	á 33
Refajos de seda o algodón	de 3	á 20	Trajes dril, etc., para Niño	de 4	á 18

Faldas, blusas, guardapolvos, cuellos y otros artículos

Guardapolvos, guerreras, gabenes, cazadoras y toda clase de prendas

Gorras, Sombreros de paja, Cinturones, Calcetines, Corbatas, Fajas, Ligas, Tirantes, etc.

PRECIO FIJO

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

VENTAS AL CONTADO

Agua Griega Los calvos—Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de imcreios y otros enemigos que amenacen su destrucción, deben usar AGUA GRIEGA, que es el mejor y más barato calvicida.—Precio al frasco, 2 pesetas

PERFUMERIA GRIEGA

Elixir Griego Este licor, es el mejor de su clase y vaporiza la higiene de la boca.—Precio del Elixir Griego, 1 peseta
Tintura Griega Sin rival por su color primitivo.—Precio de la Tintura Griega, 1 peseta

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Agencia en esta provincia
Oficinas: Méndez Núñez, 42.—Alicante

Don Bernardo Fuentes Fernández
Corredor colegiado de Comercio
Mayor, número 11

Servicio diario de encargos entre Alicante, Madrid y su trayecto
Hermanos BIOSCA
Zaragoza, 5.—Alicante

Hospedería del Comercio
Vicente Miravete Navarro
Servicio esmerado.—Carruajes de alquiler
Calle del Vall, número 61.—JIONA

Bodegas alicantinas de Ricardo Madrid

VINOS FINOS DE MESA
Clarete y tinto en botellas de 3/4 litro desde 0'2010 á 30 pesetas. Valdepeñas extra, en botellas 3/4 litro, á 0'35 ídem. Blanco superior, especialidad de la casa, 0'35 á 0'50 ídem botella. Clarete superior, en bodega, de todas clases. Grandes existencias en vinos de Jerez. Coñacs y licores de todas clases. Rioja de todas marcas.—Aceites superiores finos. Servicio á domicilio en barriles y botellas. SAGASTA, NUM. 49

Fábrica de mosaicos hidráulicos y depósito de azulejos JOSE ANTON BERNABEU

Premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Variado surtido en azulejos Cemento de París y extranjeros. Inodoros, Fregaderos y lindares de mármol y granito, Sifones y abarro de varios tamaños. Hornillas y sumideros de hierro.
Fábrica: Prolongación calle Bazán, (barrio San Fernando) Despacho: Calle de la Infanta, 71

La casa Solá, Mayor, 14 y 16, Alicante, es indiscutiblemente, la vanguardia de la moda elegante.

FONDA DEL COMERCIO

EL CHE
Servicio esmerado y económico.—Especialidad: Arroz con costra.—Coches en todos los trenes
Plaza Mayor y Troneta

Fume usted papel ELITE El mejor del mundo
De venta en todos los estancos.

Francisco Gimeno Clarés
Ordinario de Alicante, Murcia, Cartagena, Valencia y Argel.
Servicio especial para todos los pueblos.
Plaza Isabel II, número 22.—Alicante

VARO Y LLOFRIU
Almacén de cementos y calces del extranjero, a precios reducidos.
Callejas, número 13

Miguel Carrillo y Comp.
Taller de Escultura, Pintura y Dorado
Plaza Reina Victoria, 4.—Alicante

En este acreditado establecimiento se hace todos cuantos trabajos están relacionados con el decorado artístico y arquitectónico. Además se confecciona toda clase de modelos para fundición de hierro, vaciados de yeso y cemento armado, con fabricación especial en este artículo.
Para todos los ramos indicados, se facilitan proyectos, planos y presupuestos.
PRONTIUD ESMERO ECONOMIA

EGMAR Depósito y venta exclusiva
FILAMENTO TREFILADO
IRROMPIBLE
Eduardo Minguillo
ALICANTE
San Isidro, 4
Teléfono 145

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.—CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.
49 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante: DON JULIO MALUENDA PUIG Méndez Núñez, 42 y DON JUAN LLORENTE, San Fernando, 40, 36.

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL.
Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc. por medio del
TRATAMIENTO DE L. RICHELET

Antes de la curación

Después de 15 días de tratamiento

Hemos señalado ya á los lectores de nuestro periódico, el Descubrimiento sensacional del Sr. L. Richelet (farmacólogo-químico en Sedan (Francia), en lo concerniente á las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento.
Eczemas, herpes, impetigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullidos farináceos, psoriasis, sycosis de la barba, coqueos, enfermedades del cuero cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, enfermedades sifilíticas.
La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombro y en la mujer, y en el artrismo, reumatismo, gota, dolores, etc.
Jamás ha habido un descalzo.
Este maravilloso tratamiento, ejerce su acción tanto en el punto donde se localiza el mal como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.
El tratamiento de L. Richelet se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares.
Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor Sr. RICHELET, ó al depositario general en España D. FRANCISCO LOYARTE, droguería, calle San Marcel, 33, SAN SEBASTIAN, y será remitido gratuitamente.
L. RICHELET, 13, rue Gambetta, SEDAN (Francia)

Depositario: Don Remigio Romero Miró
DROGUERIA
Calle Rafael Altamira, núm. 5, Alicante